

李克强主持召开东南沿海省份政府主要负责人经济形势座谈会强调 落实好宏观政策 推进改革开放 为稳经济发挥挑大梁作用

新华社福州7月7日电 7月7日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在福建主持召开东南沿海省份政府主要负责人座谈会,分析经济形势,对做好下一步经济工作提出要求。

会上,福建省委书记尹力、省长赵龙发了言,上海市长龚正、江苏省长许昆林、浙江省长王浩、广东省长王伟中通过视频发言。大家谈了对当前经济形势和下一步走势的看法,并提出建议。

李克强说,今年以来我国经济运行经历了很不寻常的过程。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门贯彻党中央、国务院部署,落实中央经济工作会议精神和《政府工作报告》确定的政策举措,实施稳经济一揽子政策措施。总的看当前经济正在恢复,非常不易。但恢复的基础不稳固,稳经济还要付出艰苦努力。发展是解决我国一切问题的基础和关键。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,发挥中央和地方

两个积极性,协同实施宏观政策和深化改革,帮助市场主体复元气、增活力,着力稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间。

李克强说,当前正处于经济恢复的关键时间点。东南沿海5省市经济总量占全国1/3以上,财政收入占比近4成,在地方对中央财政净上缴中贡献近8成,有力支撑了国家财力和中央财政对中西部地区转移支付。要继续挑起国家发展、稳经济的大梁,发挥保障国家财力的主力作用。在做好疫情防控的同时,进一步打通产业链供应链堵点,推动经济运行尽快回归正常轨道,努力稳增长稳财源。

李克强说,1.6亿多市场主体是我国经济的韧性所在,保住市场主体就能支撑稳就业、稳经济大盘。东南沿海地区经济活力足,活就活在各类市场主体多。要落实国家助企纾困政策,加强政策配套,挖掘自身潜力实施更多支持政策,帮助市场主体特别是中小微企业、个体工商户恢复活力。5省份吸纳了全国70%跨省农民工就业,取得今天的发展成

就农民工功不可没。农民打工已成为农民收入的主要来源。要千方百计稳岗,拓展市场化社会化就业渠道,努力稳住本地和外来务工人员就业。

李克强说,保持经济运行在合理区间,既要落实好宏观政策,又要继续深化改革,推进“放管服”改革,不断优化营商环境,更大激发市场活力和社会创造力。有效破解多难问题,防止工作单打一、简单化,避免一刀切、层层加码。东南沿海地区是改革开放的前沿,要继续敢闯敢试。对外开放事关经济社会发展全局。无论国际形势如何变化,中国都坚定不移扩大对外开放。沿海发达地区融入世界经济更深,长三角、珠三角进出口占全国的近60%,经济竞争力很大程度上是在国际市场打拼出来的。要继续以开放促改革促发展,加快提升港口等对外枢纽集疏运水平,稳外贸稳外资,通过高水平开放更好参与国际竞争与合作,这也有利于国际产业链供应链稳定和世界经济和平与发展。

肖捷、何立峰参加。

纪念全民族抗战爆发八十五周年仪式在京举行

王沪宁出席并讲话

新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发85周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席仪式并讲话。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时,仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。首都大学生代表宣誓。

王沪宁在讲话中表示,85年前的今天,日本侵略者为达到以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。中国军民奋起抵抗,全民族抗战爆发,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在中华民族生死存亡的历史关头,中国共产党秉持民族大义,高举抗日旗帜,积极倡导、有力推动以国共合作为基础的抗日民族统一战线,同日本侵略者进行了最英勇、最坚决的斗争,成为全民族抗战的中流砥柱。全体中华儿女共赴国难、浴血奋战,彰显了中华民族威武不屈的脊梁和精神。

王沪宁表示,我们纪念全民族抗战爆发85周年,就要传承和弘扬伟大抗战精神,坚定不移坚持中国共产党领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢历史记忆,担当历史使命,掌握历史主动,更好奋进新征程、建功新时代。要坚定不移加强中华儿女大团结,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗。要坚定不移走和平发展道路,更好为人类和平发展进步贡献力量。

王沪宁等领导同志还同各界群众代表一道向抗战英烈献花,并参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。

孙春兰、黄坤明、郝明金、张庆黎、苗华出席仪式。蔡奇主持仪式。

中央党政军群有关部门和北京市有关负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京参加过抗日战争的老战士老同志代表及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,首都各界群众代表等约300人参加仪式。

南水北调后续工程中线引江补汉工程开工动员大会举行 韩正出席并宣布工程开工

新华社北京7月7日电 南水北调后续工程中线引江补汉工程开工动员大会7日上午以视频连线方式在北京和湖北举行。中共中央政治局常委、国务院副总理、推进南水北调后续工程高质量发展领导小组组长韩正出席大会,并宣布工程开工。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华主持大会。南水北调集团公司负责同志报告工程准备情况,湖北省、水利部、国家发展改革委负责同志

致辞。上午10时28分,韩正下达工程开工令。

引江补汉工程是首个开工的南水北调后续工程重大项目。习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上发表重要讲话以来,有关方面认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,对加快实施引江补汉工程开展了深入研究论证。该工程实施后,将把南水北调工程和三峡工程连接起来,进一步打通长江向北方输水通道,增加中线一期工程北

调水量,提高中线工程供水保证率,加快构建国家水网主骨架和大动脉。同时,还将向汉江中下游补水,对提高汉江流域水资源调配能力、改善汉江中下游水生态环境具有重要作用。

推进南水北调后续工程高质量发展领导小组有关成员单位、中央有关部门单位和湖北省负责同志,以及南水北调后续工程专家咨询委员会有关专家、工程建设者代表等共260余人参加大会。

人社部部署稳就业促就业行动

本报北京7月7日电 (记者叶紫、李婕) 人社部7月7日印发《关于开展人力资源服务机构稳就业促就业行动的通知》,要求各地充分发挥人力资源服务机构匹配供需、专业高效优势,不断扩大市场化就业服务供给,切实增强促就业实效。

《通知》提出7项具体措施,包括加大服务力度和招聘频次,针对多样化就业需求开展联合招聘;组织国家级人力资源服务产业园、国家级人才市场和人力资源服务机构,为高校毕业生集中推荐优质就业岗位和多样化就业服务;鼓励引导人力资源服务机构开展劳务协作、技能培训、助力劳务品牌建设等服务,帮助农民工外出务工和就近就业;着力保障重点领域用工,搭建人力资源服务供需对接平台,加强用工保障;创新发展灵活用工服务,拓宽就业渠道;积极支持人力资源服务机构发展;加强人力资源市场供求信息监测,鼓励人力资源服务机构开展分析预测,为劳动者求职和用人单位招聘用工提供参考。

亚投行计划开设首个海外办事处

据新华社北京7月7日电 (记者潘洁) 记者7日从亚洲基础设施投资银行获悉,为进一步拓展全球业务,满足亚投行域内外成员不断增长的业务需求,更加贴近客户和业务前线,亚投行董事会近日批准亚投行在海外设立办事处。

据了解,这将是继在天津设立办公室之后,亚投行在海外设立的第一个办事处。海外办事处的首选地点是阿联酋首都阿布扎比,亚投行目前正就有关安排与东道国进行磋商,并有望于未来几周达成协议。

亚投行自2016年开业以来不断发展,从57个创始成员发展到现在的105个成员,累计批准项目181个,融资额达357亿美元,惠及33个亚洲域内与域外成员。

新疆第23次向塔里木河下游生态输水

据新华社乌鲁木齐7月7日电 (记者李志浩、张晓龙) 新疆6日启动向塔里木河下游生态输水工作,这是2000年以来,新疆第23次向我国内陆第一长河塔里木河下游实施生态输水。

当日,在新疆巴音郭楞蒙古自治州尉犁县境内、塔里木河下游处,大西海子水库开闸放水,水流流入塔里木河下游干涸的河道。

记者从新疆塔里木河流域管理局了解到,本次输水将持续至9月汛期结束,预计15天时间可使塔里木河下游、从大西海子水库至尾间台特玛湖360多公里的河道全线通水。在充分保证流域农业灌溉用水的前提下,本次生态输水比去年提前了1个多月时间。



近年来,浙江省淳安县姜山镇通过“公司+党建基地+合作社+农户”方式,引导企业发展铁皮石斛产业,助力百姓增收致富。图为当地党员干部帮忙采收铁皮石斛花。 范鹏翔摄

多地举行纪念全民族抗战爆发85周年主题活动 铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平

7月7日,观众在中国人民抗日战争纪念馆参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。

新华社记者 张晨霖摄

7月6日,在江苏省泰兴市新街镇杨村庙烈士纪念馆,少先队员在宣泰战斗雕塑前听讲解员讲解。

顾继红摄 (人民视觉)



连日来,多地举行纪念全民族抗战爆发85周年主题活动。

7月7日,位于河北省邢台市信都区西部山区前南峪村的中国人民抗日军政大学陈列馆与全国20余家抗战类纪念馆同步联动,举行纪念全民族抗战爆发85周年主题活动。纪念活动以“七七事变”为主线,通过升国旗、敬献花篮、集体默哀等形式,让大家重温抗战历史,缅怀革命先烈。

7月7日,中国人民抗日战争纪念馆联合北京15家抗战类纪念馆推出《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》,现场观众络绎不绝。

7月6日,在江苏省泰兴市新街镇杨村庙烈士纪念馆,泰州暨泰兴市纪念全民族抗战爆发85周年主题活动举行,全体人员肃立,向在抗战中牺牲的烈士默哀,缅怀革命先烈,汲取前进力量。

(综合本报和新华社报道)

中外人士: 推动工商业为完善全球人权治理发挥更大作用

新华社北京7月7日电 (记者孙楠) 在联合国人权理事会第50届会议期间,以“工商业与人权:国际投资与贸易中的性别平等和儿童权利保护”为主题的云上边会6日举行。与会中外嘉宾充分肯定有关各方在工商业领域内为尊重和保障人权所作努力,建议各国政府、企业和行业协会加强交流互鉴,为完善全球人权治理发挥更具建设性的作用。

中国五矿化工进出口商会发展部主任孙立会介绍了责任铝业倡议在儿童权利保护方面的实践经验。“我们在走出国门开展建设项目的同时,还在当地社区周边开展童工救济、职业教育等多元化项目,建立农业示范园,为当地社区提供农业示范和技术支持。”

“企业肩负着推动性别平等的责任。”联合国妇女署中国办公室项目经理林加蕾说,为推动性别平等,促进妇女权益保护,联合国妇女署和联合国全球契约组织共同发起了赋予妇女原则。截至6月,全球已经有6700多家企业签署了赋予妇女原则,表达对性别平等、妇女赋权的支持。

亚洲基金会孟加拉国高级项目官员萨贾德·汗分享了基金会与在孟企业的合作项目和促进性别平等的实践经验。“我们为企员工提供培训,增进他们对性别平等和社会包容的认识,增加女性员工们对职业安全与劳工权利的了解,鼓励年轻女性创业,为其提供贷款等支持。”

儿童权利与商业中心首席执行官

伊内丝·肯普弗表示,产业规范化对解决童工问题,保护儿童权利十分重要。此外,她认为需要根据不同的儿童情况建立不同的项目,如短期的紧急救助基金,以及长期救济和教育救助项目等。

在中国纺织工业联合会副会长陈大鹏看来,当前全球经济增速放缓,市场和供应链受到冲击,女性和儿童所受影响更加严重,如何建立包容和可持续的产业格局是各方面面对的共同挑战。“各方在消除贫困、提升女性领导力、解决性别和数字鸿沟等方面应广泛开展合作,共同促进产业高质量可持续发展,进一步完善全球人权治理。”

智利瓦尔帕莱索天主教大学社会

责任与可持续发展研究中心执行主任丹特·佩斯认为,实现国际投资与贸易中的性别平等和儿童权利保护离不开联合国、各国政府和各大企业等有关方面的共同努力,建议整合有关倡议、项目,形成政策制定和执行层面的一致性和连贯性。

联合国全球契约组织亚太区总代表刘萌认为,性别平等的概念不仅有助于妇女权益保护,而且也有利于企业发展,有助于联合国可持续发展目标的实现,所以在企业内实现性别平等至关重要。

中国民间组织国际交流促进会研究员朱静芳表示,加强企业、专家学者、行业协会、社会组织等的交流,有助于为负责任、尊重人权的企业提供更大的发展机遇和空间,让工商业为完善全球人权治理,促进世界人权事业健康发展发挥更具建设性的作用。

云上边会由中国民间组织国际交流促进会、中国五矿化工进出口商会、中国纺织工业联合会共同主办。